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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 31ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, 

Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, 

Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: 

Alexsander Saldanha Franson e Marcio Nunes da Cruz. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. A saber: vereador Márcio Nunes da Cruz chegou durante a Ordem do Dia. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 30ª Sessão Ordinária 

realizada em 23 de maio, foi aprovada por todos. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 

62/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Altera a redação do § primeiro 

do art. 8º da Lei Municipal n.º 2.302, de 24 de junho de 2005. Requerimento: 398/2019 

- Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer à Sabesp - Companhia de Saneamento 

Básico do Estado de São Paulo para que informe o início das obras de implantação da 

rede de água e esgoto no Bairro São Roque. 399/2019 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto à Secretaria Municipal de Saúde, 

informe a data prevista para contratação de médico clinico geral para a unidade básica 

de saúde da família, no Distrito Alto da Brancal. 400/2019 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Requer à Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo 

SABESP que informe a viabilidade de extensão da rede de água potável no Bairro da 

Lavrinhas ladeando as margens da Rodovia Pedro Rodrigues Garcia. 401/2019 - 

Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer ao DEMUTRAN informações sobre a 

possibilidade de refazer a pintura de demarcação de estacionamento   em toda extensão 

da rua João Antunes de Moura, no Jardim Maringá. 402/2019 - Vereador Sebastiao Jose 

de Souza - Requer ao DEMUTRAN informações sobre a possibilidade de refazer a 

pintura de demarcação de estacionamento   em toda extensão da rua Antônio Galvão 

dos Santos, no Jardim Maringá. 403/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Requer 

ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, informações sobre o Programa 

Internet para os Bairros: Caputera, Amarela Velha, Cercadinho e adjacências. 404/2019 

- Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao DD. Comandante da 1ª CIA do 54º BPMI 

de Itapeva para que informe a possibilidade de promover/intensificar a ronda da Polícia 

Militar, principalmente nos períodos noturnos nos Bairros Jardim Bela Vista e Jardim 
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Kantian. 405/2019 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Comutran para que 

informe a possibilidade de implantar Lombada na Rua Francisco Vaz de Oliveira, 

próximo ao número 117 – Jardim Bela Vista. 406/2019 - Vereador Pedro Correa dos 

Santos - Requer ao Superintendente Regional Do Detran, Sr. Adauto Rocha Teixeira 

Júnior, que nos informe a data prevista para criação e funcionamento da Banca 

Examinadora Especial, para obtenção de Carteira de Habilitação de pessoas portadoras 

de necessidades especiais no Município de Itapeva/SP. 407/2019 - Vereador Pedro 

Correa dos Santos - Requer à Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo (SABESP) para que viabilize estudos de implantação de rede de água potável e 

esgoto, no sentido de atender moradores no bairro Faxinal de Cima e Adjacências. 

Conforme segue anexo o Abaixo-assinado. 408/2019 - Vereadora Débora Marcondes 

Silva Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito, junto ao Secretário da Educação informações 

da possibilidade contratar professores de educação especial para atendimento de 

crianças com deficiência nas Escolas Municipais, além de cada escola ter sua sala de 

recursos, tendo em vista que o CEAPEM não consegue atender a grande demanda da 

inclusão e teria um trabalho mais individualizado e uma melhor periodicidade. 409/2019 

- Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal para que realize 

periodicamente a limpeza e tratamento para descontaminação e combate de bactérias 

e verminoses em geral dos bancos de areia destinados ao lazer e recreação infantil, 

existentes nas praças públicas. Indicação: 230/2019 - Vereador Marcio Nunes da Cruz 

- indica a notificação do proprietário do terreno Comercial Sul Paraná S/A Agropecuária 

(Fundos), localizado na Rua Capão Bonito, Vila Bom Jesus, para que o mesmo efetue 

a limpeza e manutenção de terreno e calçada (em toda sua extensão). 231/2019 - 

Vereador Marcio Nunes da Cruz - Indica a passagem de máquina motoniveladora e 

posterior cascalhamento na estrada que dá acesso a Comunidade Terapêutica Mãe da 

Vida. 232/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica a extensão da 

iluminação pública nas ruas Theodorico Pereira de Melo e Pedro de Almeida Ramos no 

Bairro Santa Maria. 233/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a extensão de 

iluminação da Rua Eugenio de Oliveira Filho – Amarela Velha. 234/2019 - Vereadora 

Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica a reforma do vestiário e banheiro do campo 

de futebol no Bairro do Pacova. 235/2019 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica 

o fechamento com grade de proteção na ponte na travessa da nove de julho com a Rua 

João Soares de Almeida, no Jardim Grajaú. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 

62/19 à Comissões de Legislação e Direitos Humanos para exararem seus pareceres e 

os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. Proposição de Honraria: Comenda Antonio Furquim Pedroso da Ordem e do 
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Mérito de Itapeva. Autor: ver. Jeferson Modesto. O Presidente designa os vereadores 

Tião do Táxi, Laércio Lopes e Toni do Cofesa para comporem a Comissão de Honraria. 

TEMA LIVRE – ninguém fez uso da Tribuna. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de 

Lei 51/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Dispõe sobre o Atendimento 

Preferencial aos Doadores de Sangue em Estabelecimentos Comerciais, de Serviço e 

Similares e dá outras providências. Colocado em segunda discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 53/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani 

- Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. 

Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Projeto de Lei 56/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza o Poder Executivo a 

repassar recurso por meio de Subvenção Social, à APAE Associação dos Pais e Amigos 

dos Excepcionais de Itapeva, para o fim que especifica. Colocado em segunda 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Vereadora Débora Marcondes pede 

votação em bloco dos demais projetos de lei. Pedido aprovado pelo Plenário. Leitura de 

Projeto de Lei 57/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza abertura de Crédito 

Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. (R$ 10.000,00). Colocado em 

segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

58/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial 

no Orçamento do corrente exercício. (R$ 8.000,00). Colocado em segunda discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 59/2019 - Luiz Antonio 

Hussne Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do 

corrente exercício. (R$ 7.984,57). Colocado em segunda discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 60/2019 - Luiz Antonio Hussne Cavani 

- Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. 

(R$103.906,00). Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Requerimento 398/2019 - Joao Antonio de Oliveira - Requer à Sabesp - 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo para que informe o início 

das obras de implantação da rede de água e esgoto no Bairro São Roque. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Vereadora Débora Marcondes 

pede votação em bloco dos demais requerimentos. Pedido aprovado pelo Plenário. 

Leitura de Requerimento 400/2019 - Wilson Roberto Margarido - Requer à Companhia 

de Saneamento Básico do Estado de São Paulo SABESP que informe a viabilidade de 

extensão da rede de água potável no Bairro da Lavrinhas ladeando as margens da 

Rodovia Pedro Rodrigues Garcia. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura de Requerimento 404/2019 - Sidnei Lara da Silva - 

Requer ao DD. Comandante da 1ª CIA do 54º BPMI de Itapeva para que informe a 
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possibilidade de promover/intensificar a ronda da Polícia Militar, principalmente nos 

períodos noturnos nos Bairros Jardim Bela Vista e Jardim Kantian. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

407/2019 - Pedro Correa dos Santos - Requer à Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo (SABESP) para que viabilize estudos de implantação de rede de 

água potável e esgoto, no sentido de atender moradores no bairro Faxinal de Cima e 

Adjacências. Conforme segue anexo o Abaixo-assinado. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. A saber: vereador Márcio Supervisor chegou 

durante a Ordem do Dia. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei, 119, 130, 

134, 139 e 145/2017; 57, 63, 64, 75, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 142, 147, 150, 156 a 

158/2018 e 03, 11, 25, 27,32, 43, 44, 45, 46, 52, 54, 61, 62 e 64/19. Em d/v únicas as 

emendas 02 ao Projeto de Resolução 03/2019 e 03 ao Projeto de Lei 40/2019. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra a vereadora Débora Marcondes – fala 

sobre seus projetos de lei, explicando que o que entrou para leitura hoje visa adequar a 

lei municipal que rege o CMDCA/Conselho Tutelar à lei federal do Estatuto da Criança 

e do Adolescente, que sofreu alteração acerca da recondução da função de conselheiro 

tutelar.  Comenta sobre sua experiência como conselheira tutelar e a dedicação que a 

função exige. Relata que outro projeto de sua autoria visa alterar a lei da zona azul, 

concedendo isenção aos pacientes renais crônicos, os quais fazem hemodiálise, onde 

ficam conectados à máquina durante o processo desse tratamento, realizado duas, três 

vezes ou mais por semana e que durante a espera seus veículos têm de pagar zona 

azul nos arredores do hospital, que ficaria em torno de 60 reais ao mês. Explica sobre 

a isenção proposta para esses pacientes, assim como já há alguns casos em que há 

essa possibilidade, na forma da lei, na qual ela pretende acrescentar um item 

estendendo esse benefício a esses pacientes. Com a palavra o vereador Margarido – 

fala que a Câmara não recebeu o Balancete Mensal da Prefeitura, que o Executivo 

estaria sem empresa de assessoria, que havia informação que dentro de 90 dias uma 

nova empresa estaria regularizando o sistema contábil e outros. Destaca artigo da Lei 

Orgânica sobre a responsabilidade do Prefeito de enviar o balancete mensal até o dia 

20 de cada mês. Explana que esse fato daria margem a cassação do Prefeito. Fala que 

consultará o departamento jurídico sobre a possiblidade para tal. Fala que o prefeito que 

está administrando o município às escuras, que não tem controle da receita e despesa. 

Fala que segundo informações dos diretores da prefeitura, teria o prazo 90 dias para 

atualização; indaga que nem audiência das contas do quadrimestre teve; fala que 

gostaria que o vereador Laércio explicasse o motivo. Aparte vereador Laércio – fala 
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que foi realizada audiência do último quadrimestre de 2018 em data anterior, que 

confirmará maiores informações. Continua ver. Margarido – diz que a prefeitura não 

tem os dados para realizar audiência; que amanhã estará na prefeitura às 9h, com 

finalidade de verificar sobre licitação, a qual seria para compra das gramas; que imagina 

a empresa que vencerá. Aparte ver. Jé – diz que não entendeu a colocação do vereador 

Margarido, que o prefeito não faria compra da grama sem licitação, que já está sendo 

plantada, fala que deveriam ir in loco na prefeitura verificar tal fato. Continua ver. 

Margarido – fala que teria ocorrido na Secretaria de Transportes diversos serviços de 

consertos de máquinas no valor de quase 1 milhão de reais sem licitação, que 

posteriormente teriam tentado legalizar. Cogita meios de levantar a situação. Diz que 

estaria havendo irregularidades na prefeitura de Itapeva, que prova esses fatos. Com a 

palavra o vereador Toni do Cofesa – fala sobre falta de remédios na farmácia municipal, 

que o prefeito fala que trabalha pelo povo, mas realiza trabalhos de troca de grama e 

outros em detrimento de serviços essenciais. Pede ao prefeito que veja com a Secretária 

da Saúde sobre ações efetivas para área da saúde, ao invés de trocar grama na cidade. 

Relata sobre frase do prefeito que seria “trabalhar por você”, que esse deveria ser o 

foco. Aparte ver. Débora -  destaca a falta de medicamento de uso contínuo, que as 

pessoas têm cadastro para recebê-lo, que o município deveria fornecê-los; também que 

os médicos receitam remédios que não tem na rede pública e sobre o transtorno que 

isso provoca. Continua ver. Toni – comenta sobre o plantio de grama que está sendo 

feito. Aparte ver. Margarido – fala que a grama está sendo plantada, que não foi 

encontrado no portal transparência a licitação referente a essa compra. Continua ver. 

Toni – Salienta a dificuldade e transtorno que as pessoas enfrentam ao não 

encontrarem os remédios e terem de remarcarem consultas. Aparte ver. Margarido – 

fala que além desses problemas, está faltando água em bairros como Alto da Brancal, 

Sanbra e outros, que estão fazendo vaquinha para comprar cano. Finaliza ver. Toni 

dizendo que é preciso governar para o povo. Com a palavra a vereadora Wiliana Souza 

– comenta sobre o projeto de lei 51/19 que foi aprovado essa noite, explicando sobre o 

teor e a função da propositura. Destaca que a doação de sangue é de extrema 

importância, que é algo que sempre falta. Agradece o prefeito e o secretário Santine a 

respeito de manutenção de estradas rurais, sendo que desde a gestão anterior muitos 

locais estavam sem receber melhorias de uma máquina. Relata que esteve com 

pessoas que viram e falam sobre isso. Fala que conversou com o Santine sobre a troca 

de gramas, o qual teria explicado que pelo alto custo para manutenção da grama que já 

tinha não compensava fazer manutenção, que seria viável fazer a troca das gramas. 

Aparte ver. Margarido – fala que o secretario está fazendo apenas as estradas mestres, 
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pede a ela que como vereadora da base peça ao Executivo que realize todas as 

estradas além das mestras. Vereadora Wiliana finaliza dizendo que já estão terminando 

o Pacova, que outros lugares serão feitos. Presidente Oziel – explana que já houve 

licitação para compra de gramas, que amanhã será licitação para conservação apenas. 

Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 32ª Sessão 

Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 30 de maio, no horário regimental e para 

Audiência Pública do Quadrimestre da Secretaria Municipal da Fazenda, e invocando a 

proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 27 de maio de 2019. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 
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